



做好飞机“体检” 迎接春运

1月22日,东航技术公司安徽分公司在对一架空客A320客机发动机进行检修工作,为即将到来的春运做准备。2026年春运将拉开帷幕,民航旅客运输量有望创历史新高。为了做好春运的服务保障,东航在安徽进一步加大春运期间的航班运力投入,全力保障旅客出行。

星级记者 黄洋洋

长三角铁路2026年春运方案出台

节后客流多集中于合肥、阜阳、徐州地区

星报讯(记者 章沁樟)记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,近日,长三角铁路2026年春运方案出台,春运40天预计发送旅客首次突破1亿人次,达到1.03亿人次,日均发送旅客257.5万人次,较去年春运增长4%,创历年新高。长三角铁路部门在启用高峰运行图的基础上,计划增开旅客列车437.5对,高峰期单日最高将开行旅客列车超1700对,积极应对春运出行大客流。

或迎来春运以来客流历史新高

上铁集团客运部工作人员告诉记者,今年春运,长三角地区旅客出行意愿强烈,或将迎来春运以来客流历史新高,客流将体现以下特点:春节假期前一周和初五至元宵节前后客流相对集中;节前去往云贵川渝等直通重点方向的返乡务工客流提前启动;大部分学生返乡流与节前务工、探亲流错开;学生返校流集中于节后春运期间,与务工流、探亲流部分叠加。节前客流多集中于上海、杭州、宁波、温州地区,节后客流多集中于合肥、阜阳、徐州地区。

据上铁集团客运部相关工作人员介绍,节前15天,沪宁杭地区客流出行集中。京沪高铁、京港高铁、徐兰高铁、沪昆高铁、杭深高铁、郑阜高铁、宁蓉铁路,京九铁路、陇海铁路、沪昆铁路等直通干线以及沪宁城际、宁杭高铁、沪苏湖高

铁、合杭高铁等管内高铁线路将迎来大客流;上海、上海南、上海虹桥、上海松江、南京、南京南、徐州、徐州东、苏州北、合肥、合肥南、阜阳、阜阳西、杭州、杭州东、杭州西、温州、温州南、宁波、南通等始发终到站,苏州、苏州南、无锡、常州、昆山南、南通西、扬州东、连云港、温州北、横店、义乌、金华、苍南、湖州、湖州东、芜湖、淮安东、黄山北等中途站,届时也将迎来节前阶段性大客流。

将适需增开旅客列车437.5对

上铁集团按照“适需安排、应急有备、精准匹配、梯次投放”的思路专门铺画春运列车运行图,将适需增开多个方向旅客列车437.5对(直通旅客列车268.5对、管内旅客列车169对),重点对热门方向进行运能补充。其中增开直通旅客列车采用基本、应急两套梯次运力方案,增开管内旅客列车采用基本、夜间两套运力方案。

铁路部门将根据客票预售情况和候补购票数据,精准分析客流需求,及时研判图定列车上线和增开列车启动时机,梯次投放运力。

据了解,今年春运票价优惠范围进一步扩大,铁路部门对部分非紧张时段、方向的旅客列车实行优惠票价,动车组列车、普速列车最大优惠均低至2折。今年春运,上铁集团计划对节前、节后多个紧张方向的64趟反向回空列车实施票价打折,较去年同期增加4趟。

垃圾分类“智变”升级,引领绿色生活新风尚

星报讯(记者 王珊珊)记者从省住建厅了解到,安徽正推动垃圾分类从粗放投放向精准归流迈进。目前,合肥已有4000多个垃圾投放点加快智能化改造,着力打造更人性、更高效的生活新场景。

在合肥市云飞路附近的一处小区内,一座智能垃圾分类投放柜格外引人注目。记者看到,居民轻轻一点“空中按键”,便轻松完成无接触垃圾分类投放,整个过程既卫生又便捷。这一创新设计,让垃圾分类不再是一件麻烦事,而是成为了一种轻松、时尚的生活方式。

据悉,该智能垃圾分类投放柜运用“无介质空中悬浮成像”技术,科技感十足,同时配备自动换气和臭氧消杀功能,有效破解传统垃圾点“脏、臭、烦”难题。其精准识别系统也显著提升

了分类准确率,让垃圾实现更科学合理的处置。

当前,合肥创新引入AI视觉识别、空中成像等前沿技术,构建起一套全方位的垃圾分类监管体系。截至目前,合肥已建成63座智能化投放站点,布设低值可回收物智能回收柜2889座。同时加快推进全市4985个投放点的智能化转型,致力于打造更多覆盖面广、功能齐全的垃圾分类投放新场景。

如今,垃圾分类正逐渐融入广大居民的日常生活,成为一种文明新风尚。下一步,安徽将持续倡导城乡居民做好生活垃圾的居家分类与源头分类,让“两个袋子出门”——即厨余垃圾与其他垃圾分开装袋,成为居民日常生活的自觉习惯。



安徽省纪委监委通报 2025年45698人受党纪政务处分

星报讯(记者 张亚琴)1月22日,安徽省纪委监委通报了2025年度全省党风廉政建设和反腐败斗争工作情况。

据悉,在2025年,安徽反腐败斗争始终保持高压态势,不断拓展反腐败斗争深度广度。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,持续深化金融、国企、高校、能源、开发区等重点领域反腐败,扎实推进体育、消防、工程建设和招标投标领域突出问题系统整治。省纪委监委严肃查处许崇信、叶露中、王启荣、陈翔、段相霖、黄卫东等严重违纪违法案件。全省纪检监察机关共立案49812件,其中厅级干部86人;给予党纪政务处分45698人,其中厅级干部74人。在强大震慑和政策感召下,全省587人主动投案。

在加强政治监督方面,紧盯因地制宜发展新质生产力、“两重”项目和“两新”政策实施、生态环保、防范化解重大风险等重要任务,加强监督检查,及时纠正偏差,推动有效落实。严明政治纪律和政治规矩,全省共处分违反政治纪律人员674人。压紧压实管党治党政治责任,综合运用专题会商、谈话提醒、督导调研等方式,拧紧责任链条,全省约谈领导班子成员、重点岗位人员2020人次。

全省各级纪检监察机关持续重拳纠治“四风”顽疾,共查处享乐主义、奢靡之风问题9147起,形式主义、官僚主义问题5936起。通报曝光典型案例416批1252起。群众对我省贯彻落实中央八项规定精神情况满意率96.4%,创近年新高。同时坚持惩前毖后、治病救人,全省纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理11.4万人次。开展“天网2025”和职务犯罪境外追赃挽损专项行动,连续三年开展“利用境外项目佣金中介费谋取私利”专项整治,追回外逃人员31人。

在深化以案促改促治方面,加强类案分析、个案剖析,全省制发纪检监察建议书1927份,推动案发地区和单位有针对性开展专项整治。落实新时代廉洁文化建设三年行动计划,挖掘包公等安徽特色廉洁文化元素,推动形成崇廉拒腐良好氛围。全省纪检监察机关接收重复举报量下降28.2%,政治生态不断向上向好。

在惩治“蝇贪蚁腐”方面,用好信访举报、以案带案、专项审计、大数据筛查等手段,多措并举挖线索、拓案源,共排查处置问题线索8.8万件。加强直查直办、提级办理、指定管辖、交叉办案,联动攻坚突破“骨头案”“钉子案”。全省纪检监察机关严肃查处群众身边不正之风和腐败问题,处分4.3万人。

全省各级纪检监察机关持续推动解决急难愁盼。巩固拓展“校园餐”、农村集体“三资”等领域整治成果,聚力攻坚抓好乡村振兴资金使用管理、医保基金管理、养老服务等领域专项整治,深入开展整治殡葬领域腐败乱象专项行动,因地制宜开展高标准农田建设、安置房分配、就业补助资金和社保基金等专项整治。清理追缴村组违规私存、出借、挪用资金7.7亿元,追回医保基金6亿多元,督促解决农民工等特殊群体欠薪4.9亿多元,向群众返还财物15.2亿元。

在开展巡视巡察方面,认真配合中央巡视,及时处置移交问题线索,动真碰硬抓好反馈问题整改。